

भारताला जगातील प्रमुख निर्यातदार देश बनवा : सुधीर मुनगंटीवार

इंजिनिअरिंग एक्सपोर्ट कॉन्सिलच्या पुरस्कार सोहळ्यात आवाहन

मुंबई दि ३ फेब्रुवारी : भारत देशाला मिळालेल्या नैसर्गिक वरदानाचा वापर करून या देशाला जगातील 193 देशांमधला प्रमुख निर्यातदार देश बनवा, असे आवाहन राज्याचे वित्त नियोजन व वन मंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी आज केले. इंजीनियरिंग एक्सपोर्ट प्रमोशन कॉन्सिल ऑफ इंडियाच्या हॉटेल ताज येथे आयोजित पुरस्कार वितरण सोहळ्यात ते बोलत होते.

हॉटेल ताज येथे आयोजित या इंजिनिअरिंग एक्सपोर्ट प्रमोशन कॉन्सिल ऑफ इंडियाच्या शानदार सोहळ्यामध्ये देशाचे नावलौकिक वाढवून पुरस्कार घेणाऱ्या प्रयोगशील उद्योजकांना सुधीर मुनगंटीवार यांनी जगामध्ये दर्जेदार उत्पादनातून आपली ओळख बनविण्याचा संकल्प दिला.

या कार्यक्रमाच्या व्यासपीठावर इंजिनिअरिंग एक्सपोर्ट प्रमोशन कॉन्सिल ऑफ इंडियाचे अध्यक्ष रवी सेहगल, पुरस्कार उपसमितीचे अध्यक्ष पी. आर. वेंकटचलम्, विभागीय अध्यक्ष के.एल. धिंग्रा, उपविभागीय अध्यक्ष अनुप मारवा, एस एस बासीन, कार्यकारी संचालक सुरंजन गुप्ता, विभागीय संचालक रजत श्रीवास्तव तसेच भारत सरकारच्या वाणिज्य व उद्योग मंत्रालयाच्या वाणिज्य विभागाचे संयुक्त सचिव भूपिंदरसिंग भल्ला उपस्थित होते.

इंजिनिअरिंग क्षेत्रात नवनवीन प्रयोग करणाऱ्या उद्योजकांना यावेळी आवाहन करताना सुधीर मुनगंटीवार यांनी भारताला नैसर्गिक वरदान अनेक क्षेत्रात लाभले असल्याचे स्पष्ट केले .त्यामुळे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी दिलेल्या मंत्राचा वापर करीत झिरो इफेक्ट, झिरो डिफेक्ट, झिरो इम्पोर्ट या त्रिसूत्रीला आत्मसात करीत निर्यात वाढविण्याचे आवाहन त्यांनी केले.

ते पुढे म्हणाले, की देशांमध्ये वातावरण पूर्णतः बदलले आहे. संसदेमध्ये अन्नदाता सुखी भवः सोबतच आता करदाता सुखी भवः असे वातावरण निर्माण झाले आहे. त्यामुळे व्यापारी उद्योजक यांना सोबत घेऊन भारताला विश्वशक्ती बनवण्याची दिवस आले आहे. त्यामुळे नव्या प्रयोगशील उद्योजकांनी आपली जी शक्ती सर्व आयातीमध्ये जात होती ती जागा आता दमदार, प्रयोगशील व दर्जेदार उत्पादनाच्या निर्यातीने भरून काढावी, असे आवाहन त्यांनी केले.

भारत मातेसाठी सर्वोच्च बलिदान देणाऱ्या सीमेवरच्या सैनिकांच्या सोबतच भारत माता की जय म्हणताना आम्ही जे उद्योग व्यवसाय करतो त्यामध्ये अतिशय प्रामाणिक पणे स्वतः प्रयत्न करणे ही देखील देशभक्ती आहे. या देशाचे भले कोण करणार यासाठी अन्य कोणाकडे बघण्यापेक्षा आरशामध्ये स्वतःचा चेहरा बघावा. आपण या देशासाठी काय करतो हे महत्त्वाचे आहे.

यावेळी त्यांनी त्यांच्या मतदारसंघांमध्ये सुरु केलेल्या छोट्या छोट्या प्रयोगाचे दाखले उद्योजकांना दिले. ते म्हणाले, आपल्या देवापुढे चीनची अगरबत्ती किंवा आपल्या दातासाठी टूथपिक तैवानची कशाला असा प्रश्न पडला. आणि त्यानंतर आपल्या मतदार संघामध्ये आपण टूथपिक, अगरबत्ती निर्माण करण्यासाठी उद्योगाला चालना दिली आहे.

हा देश सर्वाधिक लोकसंख्येचा देश असताना या ठिकाणी आयातीपेक्षा निर्यातीला महत्त्व देणे आवश्यक असल्याचे त्यांनी सांगितले. अर्थमंत्री म्हणून आपण उद्योजकांच्या पाठीशी कायम आहे. तसेच आवश्यकतेनुसार केंद्राची देखील मदत सर्वांच्या पाठीशी उभी करू असेही त्यांनी सांगितले. कारण आपल्या उद्योगातील बरकत ही राज्याच्या विकासासाठी कराच्या स्वरूपात आवश्यक असते. त्यामुळे तुमची भरभराट ही देशाच्या विकासाला चालना देणारी घटना ठरते.

यावेळी त्यांनी निर्यात करण्यासाठी आवश्यक असणाऱ्या दर्जाला निर्माण करण्याची निकड लक्षात आणून दिली. जर्मनी सारखा छोटा देश अधिक दर्जेदार गाड्या बनवितो. त्यामुळे जगात जर्मनीच्या दर्जेदार गाड्यांची मागणी आहे. जगातले छोटे छोटे देश दर्जेदार उत्पादनाच्या भरोशावर निर्यातीमध्ये अग्रेसर झाले आहेत. भारत देखील आता मागे राहता कामा नये. असे आवाहनही त्यांनी यावेळी केले. अर्थमंत्री मुनगंटीवार यांचे भाषण संपताच उपस्थितांनी उभे राहून टाळ्यांच्या कडकडाटात अभिवादन केले.